
Consiliile de Siguranță ale Poliției de Securitate Publică (PSP)

Nu păstrați sume mari de bani în casa dvs.;

Puneți-vă obiectele de valoare într-un seif la banca dvs.. Dacă acest 
lucru nu este posibil, păstrați-le într-o ascunzătoare rezonabilă în casa 
dvs. – catalogați/identificați (numerele de serie) și marcați cele mai 
valoroase obiecte;

Cunoașteți-vă vecinii – aceștia pot fi ochii și urechile dvs. atunci când 
nu sunteți acasă;

Să aveți întotdeauna numerele de telefon „la îndemână” pentru a 
putea comunica cu cineva, în special cu poliția;

Când sunteți plecat de la domiciliul dvs. pentru câteva zile, informați 
poliția din zona dvs;

Informează-ți vecinul, el este securitatea ta cea mai apropiată 
(solidaritatea dintre vecini inhibă acțiunea infractorilor);

Nu lăsați corespondența să se acumuleze în căsuța dvs. poștală (cereți 
pe cineva în care aveți încredere să o colecteze) și puneți un lacăt sigur
Închideți/încuiați bine toate ușile și ferestrele înainte de a pleca;

Telefonul, probabil, este cel mai important mijloc de comunicare al 
dvs., cu toate acestea, trebuie să aveți grijă la utilizarea lui, deoarece 
puteți fi contactat de oricine ce dorește să obțină informații pentru 
săvârșirea unei infracțiuni.

Nu dați niciodată numele sau adresa dvs. unor persoane necunoscute 
care vă sună;

Nu furnizați niciodată date cu caracter personal și nicio informație cu 
caracter financiar;

Nu spuneți că sunteți sau că locuiți singur acasă;

Dacă un străin vă sună pe telefonul mobil, nu spuneți niciodată că 
sunteți departe de casă;

Luați în considerare schimbarea numărului dvs. de telefon într-un 
număr confidențial.

Siguranța în stradă/afară

Evitați să mergeți singur, mai ales după ce sa lăsat întuneric și în locuri 
izolate sau pustii, slab luminate;

Purtați-vă valiza, poșeta, geanta sau punga de cumpărături cât mai 
aproape de corp și pe partea opusă bordurii/selei (pe interiorul 
trotuarului; de preferință purtați geanta „peste umăr” sau sub jachetă);

Siguranța în casă

Examinați posibilele puncte de intrare ale casei dvs. (uși și ferestre) și 
identificați orice puncte slabe care ar putea pune în pericol securitatea 
casei dvs.;

Întotdeauna, verificați ușile și ferestrele ca să fie bine închise înainte de a ieși;

Mențineți intrarea principală și ușile din spate încuiate tot timpul, chiar 
și atunci când vă aflați în interior;

Ușile și ferestrele trebuie să fie solide și rezistente, iar ramele trebuie să 
fie bine fixate de pereți;

Instalați încuietori care oferă o siguranță mai mare și/sau plasați grilaje 
de securitate pe ferestre care sunt ușor accesibile din exterior;

Nu lăsați cheile casei în locuri vizibile (sub plante în ghiveci, cutie 
poștală etc.);

Păstrați cheile ușii într-un loc sigur și accesibil, în caz de ar fi necesar să 
ieșiți rapid și să aveți nevoie de ele;

Fixați bine aparatele de aer condiționat (accesabile atunci când sunt 
îndepărtate);

Nu uitați să închideți ușa garajului, dacă este posibil, instalați un sistem 
de deschidere cu telecomandă;

Noaptea, păstrați intrările în casă și a garajului bine luminat;

Instalați un sistem de alarmă clar vizibil - descurajați hoțul;

Instalați senzori de mișcare;

Nu deschideți niciodată ușa persoanelor suspecte sau necunoscute și 
nu le lăsați să intre în casă fără să fiți sigur cine sunt – aveți grijă că 
folosesc diverse pretexte;

Plasați un ochi/vizor în ușa din față care vă permite să vedeți exteriorul 
înainte de a deschide ușa;

Dacă deschideți ușa unui străin, țineți-o întotdeauna întredeschisă și cu 
lanțul de siguranță blocheat;

Daca nu aveții, instalați un lanț de siguranță la ușa de intrare;

Asigurați-vă că poșetele, portofelele și alte obiecte de valoare nu sunt 
vizibile din afara casei – nu le lăsați la vedere, de exemplu deasupra 
blaturilor sau a dulapurilor;

Purtați cu dvs. doar numerarul/bani necesar (nu afișați cantități mari de 
numerar în magazine sau pe stradă); Nu aduceți niciodată sume mari 
de numerar. Ori de câte ori este posibil, utilizați un card bancar;

Dacă este necesar să purtați o cantitate mare de numerar cu dvs., nu-i 
păstrați pe toți în același loc (distribuiți-l în portofel/geantă și buzunare);

Evitați să oferiți informații străinilor despre viața dvs;

Informați poliția cu privire la problemele din zona dvs. de rezidență. 
Poliția apreciază informațiile și vă va oferi sfaturi preventive pe care ar 
trebui să le adoptați;

În locurile foarte aglomerate, cum ar fi metroul, fiți foarte atenți la 
geanta, poșeta sau valiză;

În cazul unei lovituri/împingerii, verificați dacă portofelul, telefonul 
mobil și alte obiecte de valoare sunt încă la voi;

Quando se dirigir a uma caixa multibanco, assegure-se de que não há 
ninguém demasiado próximo de si que possa obter o seu código ou 
roubar o seu dinheiro;

Când mergeți la un bancomat, asigurați-vă că nu există nimeni prea 
aproape de dvs. care ar putea obține codul sau să vă fure banii.

Alte sfaturi

Când călătoriți cu mașina, utilizați întotdeauna dispozitivele de 
siguranță corespunzătoare.

Spune-ți nu tuturor formelor de discriminare, rasism și xenofobie!

Dacă sunteți martor la situații de violență, raportați-o, violența este o crimă.

Dacă vă găsiți implicat într-o situație de înjurări, amenințări sau 
infracțiuni la adresa integrității fizice, raportați-o, nu încercați să vă 
apărați folosind arme. Amintiți-vă, că arma pe care o purtați poate fi 
folosită și impotriva dumneavoastră sau alților.

Dacă sunteți sau cunoașteți pe cineva care este victimă a violenței, 
abuzului sau neglijenței, SEMNALIZAȚI CAZUL LA POLIȚIE ( GNR – 
www.gnr.pt ou PSP – www.psp.pt ).

Deținerea/folosirea armelor cu lamă sau arme de foc fără licență este 
o infracțiune!
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